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Abschreibung auf mehrere Kostenstellen 
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1 Grundlegendes 
GUT ZU WISSEN: Wenn Anlagen gemeinsam genützt werden, gibt es die Möglichkeit die 

Abschreibung auf mehrere Kostenstellen aufzuteilen. 

 

Dafür ist im Anlagenstammsatz unter dem Reiter Zeitabhängig ein Innenauftrag mit der 

Auftragsart 1011 zu hinterlegen. Dafür muss zuerst der Innenauftrag angelegt werden. Hierfür 

ist die Transaktion KO01 - Innenauftrag anlegen zu verwenden. 
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2 Anlage des Innenauftrages zur geteilten 

Abschreibung 
Der Innenauftrag kann wie üblich angelegt werden. In der Abrechnungsvorschrift sind dann 

die Kostenstellen in der prozentuellen Aufteilung zu hinterlegen: 

 

 
 

ACHTUNG: Die Summe der prozentuellen Aufteilung MUSS 100% ergeben! 

 

Bei der Rechnungserfassung ist wie gewohnt ein Innenauftrag mit der Auftragsart  

1001 oder 1002 anzulegen, wo der Anlagenstammsatz in der Abrechnungsvorschrift hinterlegt 

ist. 

 

ACHTUNG: Die Innenauftragsart mit der Auftragsart 1011 darf nicht für die 

Rechnungserfassung verwendet werden. 

 

Wie üblich, werden die Innenaufträge erst beim Monatsabschluss abgerechnet – dazu 

erweitert sich das Monatsabschlusscockpit um 2 weitere Punkte: 

 

 
 

Im Punkt Abrechnung Geteilte Anlagenabschreibung wird der Innenauftrag abgerechnet 

und die bereits errechnete Abschreibung auf die beiden hinterlegten Kostenstellen 

prozentuell umgebucht. 

 

Im darauffolgenden Punkt, wird kontrolliert, ob alle bebuchten Innenaufträge mit der 

Auftragsart 1011 auch abgerechnet wurden. 

 

HINWEIS: Falls der Auftrag 1011 nicht benützt wird, können diese Punkte im Monatsabschluss 

einfach auf erledigt gesetzt werden 


